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Les déterminants et les pronoms
qui commencent par s ou ¢

@® Certains déterminants et pronoms commencent par un C :
ce sont les déterminants et les pronoms démonstratifs.

* Le c ressemble a la forme d’une main qui montre quelqu’un
ou qui désigne quelque chose.

— Regarde ce drdle d’oiseau !
— Cet exercice est difficile.
— Ces fleurs sentent bon.

— Cette écharpe est jolie.

— (’était une petite souris.

— Ca sent bon.
— Tu préferes celle-ci ou celle-la ?

— Choisis deux crayons, ceux que tu veux.
@ D’autres déterminants et pronoms commencent parun s :

ce sont les déterminants et les pronoms possessifs, ainsi que les pronoms réfléchis.

* Le s ressemble au geste que l'on fait pour montrer :
— ce qu’on posséde ;
— ce quiestasoi;
— ce qu’on fait a soi-méme.

— Ila perdu son chat.

— Il cherche ses lunettes.

— Ce livre est le sien.

— Ces bottes sont les siennes.
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— Il se demande quoi faire.
— Elle s’est lavé les dents.

— Il s’était endormi.



L’accord du participe passé

Quand un verbe est conjugué a un temps composé,
faut-il accorder le participe passé ?

@ Avec lauxiliaire avoir, il faut réfléchir au sens de la phrase et a sa construction.

* Dans les exemples ci-dessous,
quand j’écris le participe passé
acheté, je n’ai pas encore écrit
ce qui a été acheté.

Dong, je n"accorde pas le participe
passé.
—J’ai acheté un sac.
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— J’ai acheté une trousse.
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— J’ai acheté des crayons.
N

—J’ai acheté des pommes.
\_\_‘ —’/V

|4 drofte, ‘
a yers \ \
hesv\e participe passe’ |

* Dans les exemples ci-dessous,
quand j’écris le participe passé acheté,
j’ai déja écrit ce qui a été acheté.

Dong, j’accorde le participe passé.

— Le sac que j'ai acheté est en cuir. (masc. sing.)
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— La trousse que j'ai achetée est pratique. (fém. sing.)
- ke

— Les crayons que j'ai achetés sont pointus. (masc. plur.)
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— Les pommes que jai acheges sont bonnes. (fém. plur.)
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® Avec lauxiliaire étre, on accorde le participe passé avec le sujet.

— Nathan est tombé dans la cour.

GS

— Célia est arrivée en retard.
GS

— Elles se sont disputées.

GS\/

— Les enfants sont partis en bus.

GS\,/

— Mes deux sceurs sont allées a la mer.
GS




Infinitif en -er, participe passé en -¢
ou verbe a imparfait ?
@ Pour savoir s’il faut écrire -¢é ou -er ou -ais/-ait/-aient a la fin d’un verbe,

je modifie la phrase en remplagant le verbe du 1* groupe (en -er) par un verbe
du 2¢ ou du 3¢ groupe (en -ir, -oir, -dre...).

Le lion va sauter sur sa proie. Le lion a sauté sur sa proie. Le lion sautait sur sa proie.

Le lion va bondir sur sa proie. Le lion a bondi sur sa proie. Le lion bondissait sur sa proie.

Comme bondi, sauté
est un participe passé.
ILse termine donc par -&.

@® Derriére une préposition comme 3, de, pour, le verbe est toujours a Uinfinitif.
Il commence a neiger. = Il commence a pleuvoir.
Tu as besoin de te reposer. -> Tu as besoin de dormir.

ILn’y a pas de place pour se coucher. e i ILn’y a pas de place pour s’assoir.



